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UNIVERSIDAD |Curso Académico: 2018-2019
DE LA RIOJA ASIGNATURA: FISICA

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

PROBLEMAS (Hay que resolver los 2 problemas. Son 3.2 puntos por cada problema):

Problema 1.

Un bloque de masa m = 1.5 kg se suelta desde el reposo en el A
punto mas alto A de una pista circular de radio R = 2 m, como
indica la figura. La pista circular no ofrece rozamiento. Después

de bajar por la pista circular, el bloque recorre una distancia

d =6 m sobre una superficie horizontal BC que ofrece rozamiento.
Por efecto del rozamiento, el bloque se detiene en el punto C.
Calcular: a) La velocidad del bloque en el punto B. b) La
aceleracion del bloque en el tramo BC. c) La fuerza de rozamiento que actlia sobre el bloque en el tramo BC.

Problema 2.

Un protén (masa m= 1.67-10%7 kg, carga eléctrica g = 1.6-:10"° C) se mueve M Y. mF
libre en una regién (I) sin campo magnético externo con una velocidad 0000

v =5-108 m/s a lo largo del eje X. El protén entra por el origen O en otra region . :

(II), indicada en gris en la figura, donde existe un campo magnético uniforme v Q000

de médulo B = 0.75 T y direccién perpendicular al plano XY como indica la "',7'1_""(556'0"0"6'

figura. a) Calcular el médulo de la fuerza magnética que actia sobre el protén ;
dentro de la regién (II). b) Calcular el radio de la drbita semicircular que
describe el protén en la regién (II). c) Esa orbita semicircular ¢esta en el 0000
semiplano Y positivo o Y negativo? Justifica tu respuesta. '

CUESTIONES (Responder un méximo de 3 cuestiones. Son 1.2 puntos por cada cuestion):
Escribe la opcién correcta de un maximo de 3 cuestiones.

Cuestion 1. Las relaciones entre las masas y los radios de dos planetas distintos son las siguientes:
Ma=2 Mg y Ra = Rs/2. Entonces, la relacion entre las velocidades de escape vea Y Ve desde la superficie

de cada planeta es:
a) 2 Vea = Ves b) Vea = Ven C) Vea=2 Ven d) Vea=4 ves

Cuestion 2. Una onda armonica, que se propaga por una cuerda tensa a lo largo del eje X, esta representada
por la siguiente ecuacién: y(x,t) = A sen(a x - b t). Por lo tanto, el periodo T de esta onda armoénica es:

a 2n 2n b
2 2% b) a °) b d) 21

Cuestion 3. Dos cargas eléctricas puntuales y en reposo se ejercen entre si una fuerza de atraccion F . Si
la distancia entre esas dos cargas se duplica, entonces la fuerza eléctrica que se ejercen pasa a ser:

F = E =
a) 5 b) 2F c) i d) 4F

Cuestion 4. Un rayo de luz atraviesa la superficie de separacién entre dos medios
transparentes como indica la figura. De acuerdo con esa figura, la expresion correcta
de la ley de Snell para ese rayo es:

a) nisenZ=nz2sen X b) n1senY =n2sen X

c) nnsenZ=n2sen W d) nisenY =n2sen W
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

En la puntuacién de los ejercicios se valoraran los siguientes aspectos:

1. El planteamiento correcto y la aplicacién adecuada de las leyes fisicas.

2. La correcta formulacion matematica siempre y cuando venga acompafnada de una explicacion o

justificacién pertinente desde el punto de vista fisico.

3. Los razonamientos que utilice el alumno para la resolucion de los ejercicios.

4. |a correcta realizacion de los céalculos necesarios, asi como la utilizacion de la notacion apropiada, para

obtener el resultado esperado expresado en las unidades adecuadas.

5. Los errores de calculo se consideraran leves, excepto aquellos que indiquen de forma clara un

planteamiento erréneo del ejercicio.
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